

打开“机遇之门” 促进就业创业

偃师实施“以创业促就业”工程,积极破解就业难题

核心提示

今年以来,偃师针对返乡农民工剧增、就业形势严峻问题,实施“以创业促就业”工程,积极破解就业难题。

截至目前,偃师城镇新增就业3137人,失业人员再就业901人,就业困难人员就业257人,更多人找到了新岗位,开始了新生活。

“很幸运能免费参加电焊工技能培训,持证上岗不但安全有保障,而且技术规范、工作效率高,老板对我们更

放心,这在过去是不敢想的事。”日前,在偃师市产业集聚区豪铃建忠摩托车销售公司从事电焊工作的杨会昌说。

1 开辟绿色通道 搭建就业桥梁

8月15日,偃师市人力资源市场内人头攒动,30余家企业提供就业岗位近千个,吸引大批求职者前来应聘。

今年以来,偃师积极为用人单位和求职者搭建桥梁,推进人才流动和合理配置,在“劳动者自主择业、市场调节就业、政府促进就业”方面发挥了积极作用。

付偃发是偃师高龙镇的一个普通农民,原来在一家摩托车厂工作,后来由于种种原因,想换一份工作。去年年底,他通过偃师市人力资源中心在大口镇举办的现场招聘会上,看到了恒昌机械模具厂的招聘信息,一举应聘成功,成为该厂一名专业从事数控车床编程的员工。

为促进就业,偃师创新举措,分类推进:通过深入企业调研和征求求职者意见,针对大中专毕业生,开展网络招聘、微信群招聘,拓宽就业渠道;针对返乡农民工,偃师利用每年春节前后外出农民工返乡的大好时机,开展春风行动,提供家门口就业岗位,让农民工就近就业;对于交通不便、信息闭塞的偏远山区,偃师把招聘会开到农民家门口,为农民就业提供方便。

据统计,今年以来,偃师已成功举办返乡农民工专场招聘会和“春风行动”专场招聘会13场,参会企业389家,提供岗位31568个,涉及商业、通讯、餐饮、服务等多个行业,参加应聘者4800多人,达成就业意向351人。

2 小额贴息贷款 方便群众创业

“这几年,不少村民通过种葡萄走上了致富路。今年,我也想扩大种植规模。”缙氏镇扒头村村民张小克说,说起自己种葡萄的事,还要感谢小额贴息贷款帮他解决了资金难题。

发展葡萄种植,前期需要不少投入,很多农户由于缺乏资金,只能“望葡兴叹”。针对这种情况,偃师有关部门经过调查,积极为种植户申请办理小额贴息贷款,解决种植户的燃眉之急。

为促进农村经济发展,偃师积极落实小额担保贷款政策,加大配套设施建设力度,促进小额担保贷款的发放。今年以来,偃师已发放小额担保贷款5561万元。

与此同时,偃师市还制定了创业扶持政策,从企业家、专家学者、管理人才中选聘人员,组成创业协理员团队,从选址、选项目、技术支持、资金保障、政策兑现等方面对有创业意愿的人员进行扶持,确保创业成功。

3 免费培训 推动“技术升级”

近日,在偃师市劳动就业服务管理中心培训现场,几十名下岗女工和农村妇女,正围着一名烹饪师傅学习烹饪技术。

今年以来,偃师确立“大培训”观念,把未就业的高校毕业生、下岗失业人员、就业困难人员等纳入就业培训范畴,增强他们创业、就业能力。对返乡农民工和失业人员,偃师建立专门台账,详细掌握他们的基本情况、创(就)业意向和培训需求等。

为保证培训效果,偃师投资建立了规范化的培训教室和学生宿舍,购置现代化的培训器材,聘请专业教

师,采取订单培训、对口培训、定向培训等方式,提高创业、就业者技能。对有一技之长、有一定创业意愿的群体,偃师开设创业培训班,使失业者由体力型向技术型、智力型、复合型转变。

3年来,偃师共举办葡萄种植、驾驶、中式烹饪、汽车维修等农民工免费技能培训60期,培训农民工6000多人;举办创业培训班32期,培训创业人员1000多人,培训失业人员2600多人。

今年以来,偃师完成创业培训420人次,扶持734人创业,新增企业216家、个体工商户2072个,带动2936人就业。(王雷)

向问题“宣战” 促作风转变

本报讯 近日,一场大雨过后,偃师市北环路西段30多米路肩被冲毁。为方便群众出行,偃师市交通运输局及时组织人员、车辆,对该路段进行清淤、修复,确保道路畅通。

偃师坚持问题导向,把整改工作贯穿到党的群众路线教育实践活动始终,通过边学边改、边查边改、边整边改,让群众切实感受到干部作风转变带来的新变化。

全力推动作风转变

截至目前,偃师市四大班子、12个镇(区)、84个市直部门相继召开了民主生活会,500多个基层党组织先后召开了专题组织生活会,成为党员干部勇于“揭短亮丑”的“问题会”。

针对查摆出来的问题,偃师各镇(区)、市直各单位建立整改台账,并进行公示。同时,该市结合“走基层、查作风、评行风”暗访检查活动,通过模拟办事、电话回访等方式,将暗访成绩计入所属部门行风评议综合考核成绩,加强行政服务中心建设,完善行政效能电子监察系统,深入推进“两转两提”,优化经济发展环境。

目前,偃师教育实践活动已转化为促进发展的实际行动。比如,为改善人居环境,今年,偃师投资6942.08万元改扩建污水处理厂,项目建成后日处理污水能力将由目前的2万吨提升至4万吨。针对农业发展,偃师市补贴相关资金374.8万元,帮农户购置各种农机具648台(套),购置微喷灌设备405套。

对于活动中搜集到的问题,偃师各部门坚决做到立行立改。截至目前,偃师纠正各类店外经营、占道经营行为260多人次,清理乱堆乱放点640余处;为促进社会和谐稳定,偃师市开展了“进村入户、暖心促稳”基层服务月、“金牌调解员”调解、法律援助“村村行”活动,化解各类纠纷320起,提供法律咨询800多人次,办理各类法律援助案件94件。

8月以来,偃师市全面开展了领导干部公开评议活动,由教育实践活动各督导组对督导单位评议活动进行全程监督。并对专项治理中发现的作风恶劣、问题突出、社会满意度低的部门和单位,采取通报批评、媒体曝光、责任追究、组织处理等方式进行问责。

专项治理转作风

抓整改不仅仅要解决个别问题,更要举一反三,要从群众最不满意的地方改起,用教育实践活动实效取信于民。

日前,偃师市下发了《“慵、懒、散、拖”问题专项治理方案》,重拳出击,明察暗访,联合整治“痼疾顽症”。目前,已受理群众举报2起,督查暗访8次,追究相关人员7人。

偃师市还进一步规范公务接待标准,压缩“三公经费”支出,推进部门预算面向社会公开,并下发了《关于开展奢侈浪费问题专项治理的工作方案的通知》,成立三个专项检查组,直击各单位“三公经费”支出情况、公车私用、公款吃喝等问题。

针对群众反映强烈的机关单位“门难进、脸难看、事难办”的问题,偃师市在全市开展了效能提升专项治理活动,在“效能风暴”中,让“老爷”下岗,让“庸官”让位,严格惩戒措施,打造效能政府。一系列专项治理方案的出台,为治理作风顽疾开出了药方,带来了实效。(李雅洁)

复合材料项目加紧推进

近日,在偃师市产业集聚区新材料园区内,锐仕泽科技有限公司年产150吨复合材料项目正加紧施工。该项目规划占地69.7亩,总投资5.1亿元。

王嘉琳 摄



洛龙新闻

满山披锦绣 城区展新绿

洛龙区大力开展中心城区林业生态圈绿化工程建设

核心提示

林业生态圈建设工程是市委、市政府为改善生态环境,促进生态文明建设,进一步提升林业生态建设做出的重大决定。

生态绿化是洛龙区最突出的优势之一,洛龙区委、区政府始终把生态建设作为全区的重点工作来抓。今年以来,该区本着“生态优先、廊道绿化优先、高速沿线可视景观绿化优先、重点工程优先”的原则,围绕“两带一片”(伊洛河生态带、南部浅山丘陵生态带、隋唐城生态片区)全面推进生态区建设。

8月28日,在洛龙区科技园街道办事处南部岭区的山坡上,一簇一簇的黛色蔓延开来,青山滴翠,绿树成荫,逐渐连成一片,昔日的荒山如今旧貌换新颜。

这是洛龙区开展中心城区林业生态圈绿化工程建设呈现出的一幅美丽的绿色画卷,也是该区生态建设的一个缩影。

1 领导重视,提前安排部署

洛龙区2014年中心城区林业生态圈绿化任务共计23066亩,涉及2个镇、1个办事处、14个行政村,战线长,涉及面广,立地条件复杂。为确保工程顺利开展,区委、区政府迎难而上,提前着手准备。今年1月14日,洛龙区专门召开了中心城区林业生态圈绿化工程建设动员大会,区委书记、洛阳经济技术开发区工委副书记李钢锤在会上指出,中心城区林业生态圈绿化工程作为全区2014年重点工作,一定要坚持高质量、高标准、高规格绿化,采取统一规划、组团式种植模式,在保护基本耕地的前提下,作为精品工程来抓。

该区成立了以区委书记、洛阳经济技术开发区工委副书记李钢锤为政委、区长孙延文为指挥长,区委常委、副区长周玉甫和政府党组成员、工会主席张伟任副指挥长,区财政、纪检、土地、城建、农林、水利、两办督查室和相关镇(办事处)党委书记为成员的城区林业生态圈建设领导小组,实行“一把手负责制”,全面推动此项工作落到实处。



昔日荒山,如今已绿树成荫

2 大力宣传,充分发动群众

实施中心城区林业生态圈绿化工程,土地流转是重点,也是难点。新年一过,洛龙区就组织涉及工程绿化的各镇(办事处)、行政村两级干部,积极向群众宣传土地流转政策及林业生态圈绿化工程的意义,按照有关规定落实各项政策,相关各村群众也积极响应政府号召,纷纷与政府签订土地流转协议。区政府则先期拨付土地流转资金1500

多万元,确保群众利益不受损。政府强有力的支持、镇(办事处)不懈的努力和群众的理解最终使得中心城区林业生态圈绿化工程涉及的23066亩土地的流转工作于2月28日前全部完成。

在推进土地流转的同时,中心城区林业生态圈绿化工程的招标工作也全面展开。为让整个项目工程更加有效、

有序开展,区委、区政府多次征求相关专家及技术人员的意见建议,结合洛龙区实际,面向社会进行招商,吸引各类社会主体投资绿化和经营,根据项目区域内地形情况和自然村界,将整个工程划分为多个标段对外公开进行招标。经过激烈的竞标,最终确定了17家有绿化资质的中标公司,进驻项目区开展施工。

3 各方努力,助力生态建设

洛龙区中心城区林业生态圈绿化工程正式进入施工阶段后,各方也都为绿化工程的顺利实施尽着自己的一份力。

该区始终将质量管理贯穿于工程建设的各个环节,确保建设质量;在造林开始之前,提前做好造林谋划、组织

发动、规划设计、落实造林地块等方面的准备工作。在施工中,切实加强施工现场的管理,明确技术要求、质量标准,坚持“三统一”栽植法(统一规划、统一标准、统一要求);区领导及相关委局、相关镇(办事处)的负责人为了保证施工环境,每天都在现场与施工单位积极

沟通,以解决施工中遇到的困难;区农林、水利等相关部门都积极组织人员,为施工单位提供技术支持;区武装部为配合绿化工程,协调附近部队官兵、预备役人员投身到绿化工作中,全区形成上下一心、合力共建林业生态圈的良好局面。

4 措施得当,为绿化工程护航

任何工程的顺利实施都离不开行之有效的推进机制,洛龙区中心城区林业生态圈绿化工程也不例外。该区实行区级领导分包责任制,由副区级以上领导分包城市生态圈建设重点镇(办事处),每天亲临工程现场,督察工程进度,现场解决工程中遇到的问题,全力推进林业生态建设;完善例会制度,紧盯工程进度,每天下午5点半召集相关镇(办事处)、农林局督察组负责人、标段负责人召开三方会议,及时掌握工程进展情况,听取施工过程中出现的问题,并及时给予协调;建立联合验收制度,严格工作标准。该区派出5支由专业技术人员组成的技术指导小组,与相关镇(办事处)、标段负责人联合组成检查小组,对每批树穴的质量、苗木的规格进行严格检查验收,三方验收签字后,方可进行下一步工作;建立督查机制,畅通信息渠道。每天按时采集当天项目进展情况数据,向两办督查室上报工程进度,共印发《洛龙区春季生态建设督查专报》47期,通报项目进展情况,确保了绿化工程整体质量。

今年4月20日,洛龙区中心城区林业生态圈项目全面完成栽植任务,其中完成二广、西南环城高速廊道绿化任务3390亩,完成二广、西南环城高速绿带任务14100亩,完成龙门山组团绿化工程6100亩,新栽植各类苗木50多万株。

目前,洛龙区林业生态圈工程新植苗木长势良好,初显成效,曾经的荒山荒坡渐染新绿。

洛龙区委书记、洛阳经济技术开发区工委副书记李钢锤说:“按照市委、市政府的统一部署,下一步洛龙区将大力建设生态工程,助力生态示范区建设。围绕‘两带一片’(伊洛河生态带、南部浅山丘陵生态带、隋唐城生态片区),加快推进生态工程建设。积极推进碧水蓝天工程和乡村清洁工程,抓好节能减排和土地集约利用,深入开展创模活动,逐年加大城市园林绿化投入力度,不断提高城区生态绿化水平和档次。西部生态公园建成对市民开放,推动全区生态状况持续改善,努力建设生态优美宜居的环境。”

本报特约记者 张俊望
通讯员 李忠 仲嘉伟 文/图